



# 一个钱包的 十五分钟

□晚报记者 董雪丹 文/图

1月30日，大年初三，11时9分，周口火车站客运值班员胡波接到电话，说有人捡到一个钱包，请求帮忙寻找失主。胡波匆匆赶到进站口（图一）。

一个围着灰色围巾的小伙子说，他在太康开往周口的大巴车上隐约听到有人曾打电话询问家人自己的钱包是不是忘在了家里，还说要赶火车，需要身份证取火车票，他猜测那个人很可能就是失主。而他发现一个饮料箱子下面压着钱包时，那人已经下车。他发现钱包里有身份证件和多张银行卡（图二），想来失主一定非常着急，又想着失主可能会赶来乘坐火车，就赶到周口火车站来送钱包。

来到值班室，胡波拿起钱包（图三），找出失主的身份证件，知道这人叫李海华，就让人帮忙查找他可能乘坐的火车班次和相关信息。胡波问送钱包者的名字，小伙子有些羞涩，不想说。只说：“我们坐同一班大巴车，应该是老乡呢，出门在外都不容易，应该帮帮他，那么多卡补办起来也麻烦，不想让他着急。”

胡波说：“我需要看看你的身份证件，登记一下。”小伙子拿出了身份证件，胡波这才知道他叫刘果。又聊上几句，知道刘果在成都工作，回老家过年，当天准备从周口客运总站坐车去上蔡。

说着说着，胡波又接了一个电话，是进站口的工作人员打来的，原来失主李海华赶来准备补办临时身份证取票。

李海华来到值班室，拿着失而复得的钱包（图四），眼睛里都是惊喜。

刘果说，看看里面的钱。李海华说，不用不用，谢谢谢谢，加你个微信吧。刘果拿出手机说，好啊，以后有机会去成都，一起吃个火锅。

看他们在加微信（图五），站在一旁的胡波提醒李海华，你不是要去信阳吗？火车11时36分开，快拿上身份证去取票。

加好微信的刘果说：“我也该走了。”说完便拎着大包小包（图六）赶往周口客运总站。李海华把几张银行卡放进钱包，收好，拎起提包匆匆而去。

胡波看了看表，11时24分，从接到求助电话到失主拿走钱包离开，15分钟。

